

«ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В БИБЛИОТЕКУ!»

Так называется акция, приуроченная в 2024 году к Году семьи, в которой принимают участие муниципальные библиотеки Кировской области.

В период с января по май 2024 года 484 муниципальные библиотеки подготовили и провели циклы мероприятий, в которых принимали участие 4015 семей.

Среди библиотек, принявших участие – центральные (40), детские (33), городские (55) и сельские (356).

Ими подготовлено и проведено 2 244 культурно-досуговых мероприятия, в т.ч. 350 онлайн и 1894 офлайн. Зафиксировано 130 645 посещений мероприятий семейной тематики, в т.ч. 84581 – онлайн посещения и 46064 – офлайн. Онлайн мероприятий были представлены в социальных сетях и на официальных сайтах библиотек.

Офлайн мероприятия проходили как в стенах библиотеки, так и на площадках около библиотек, в скверах и городских садах.

Все мероприятия сопровождалось книжно-иллюстративными выставками, фотогалереями семейных дел, семейных династий, рассказывающих об увлечениях членов семей, о совместных семейных путешествиях. Всего было подготовлено 1261 выставка, из них в стенах библиотеки – 1004, в социальных сетях и сайтах – 257.

Количество просмотров книжно–иллюстративных и иных выставок семейной тематики в стенах библиотеки составило – 42003, книговыдача – 22432 экземпляра.

Хочется отметить, что у муниципальных библиотек области есть значительный опыт в подготовке выставок в интернет среде, о чем свидетельствуют результаты просмотров. В онлайн режиме зафиксировано 56672 просмотра, из них в социальной сети – 54187, на сайтах – 2485.

Для мероприятий сотрудниками муниципальных библиотек были подготовлены различные рекламно-информационные материалы:

65 рекомендательных списков, общим тиражом – 805 экз.

142 буклета, тиражом – 1857 экз.

22 брошюры, тиражом – 409 экз.

Было подготовлено 74 публикации об акции в СМИ и 1641 в социальных сетях.

Формы проведения мероприятий семейной тематики были различны и многообразны.

Вот некоторые из них:

Семейные экскурсии, семейные праздники, литературно-игровые программы, литературные игры, творческие мастер-классы, мини-турниры, онлайн-викторины, книжные выставки, выставки художественных работ.

Семейные громкие чтения, мастер-класс, творческая мастерская, развлекательная программа, литературно-музыкальная программа, тематический вечер, конкурсная программа, фотоакция, театрализованное представление, урок семейных ценностей, урок-реквием, библиотечный час, выставка-конкурс.

Литературная квест- игра, квиз-игра, акция, игровой практикум, литературная игра с элементами дополненной реальности, мастер-класс, квилт, семейный книжный тур, книжный библиогид, виртуальная книжная полка.

Примеры названий мероприятий:

«В крепких объятиях доброй сказки»: литературное путешествие к Международному дню объятий, «От буквы к слову, как создавался Родной язык»: квест-игра к Международному Дню родного языка, «Сундучок счастья»: литературная игра к Международному дню счастья, «Никого на свете нет роднее»: книжный квилт к Всемирному дню брата и сестры, «Островок семейных ценностей»: урок-рассуждение к Международному Дню семьи (май).

Предлагаем вашему вниманию познакомиться с мероприятиями, подготовленными детскими библиотеками Юрьянского района.

18 февраля в Юрьянской детской библиотеке состоялась литературно-музыкальная гостиная «Если есть семья, значит счастлив я!» https://vk.com/club23100190?w=wall-23100190_4727

В рамках открытия Года семьи Юрьянская районная детская библиотека совместно с Юрьянской детской школой искусств, комплексным центром социального обслуживания населения в Юрьянском районе, с органом опеки и попечительства организовали литературно-музыкальную гостиную «Если есть семья, значит счастлив я!». Праздник объединил семьи посёлка Юрья.

В украшенном музыкальном зале детской школы искусств в торжественной обстановке звучали стихи о семье. Ведущие праздника отметили, что семья в жизни каждого человека занимает особое место. Вместе с участниками вспоминали пословицы и поговорки о семье.

На празднике нашлись дела и для детей, и для родителей. Дети построили из бумажных кирпичиков дом, в котором есть любовь, счастье, бабушки, дедушки, котик пушистый, семейное чтение, забота. Всем понравился кирпичик с выражением: «Папа к чаю чашки моет». Поиграли в игру «Семья» и крепко обнимали своих мам, пап и бабушек! Родители собирали из букв самые главные слова: «Семья это – любовь, счастье, дети!».

Но в семье есть очень важный и главный человек. И на празднике каждый стоя собирал в свою ладошку сердечное тепло, которое было предназначено любимой мамочке. А те ребята, которые пришли со своими мамочками сказали им заветные слова: «Мама, мамочка моя, я люблю тебя!».

Удивительно теплый, душевный праздник продолжили юные музыканты.

Программа праздника была насыщенной. В фойе школы искусств организовали выставку поделок «Наши руки не для скуки». Семья Трухиных представили алмазную мозаику и картины, нарисованные по номерам. Паршукова Ксения показала свои работы из бисера. Никого не оставили равнодушными работы Трапезниковой Валерии, Лузяниной Владиславы, Манаковой Ольги и Бажиной Наталии Алексеевны.

В детской библиотеке для родителей организовали книжную выставку, где были представлены книги по воспитанию детей. А дети с удовольствием фотографировались в фотозоне «Время читать».

Ссылка на мероприятие: В рамках проведения мероприятий акции в библиотеку вновь записались 15 человек, в том числе 10 детей.



24 мая в Мурыгинской детской библиотеке–филиале состоялся час духовного возрождения «Семейное гнездышко» https://vk.com/murdetbib?w=wall-58528116_11040%2Fall

Для детей и родителей в рамках клуба семейного чтения «В пряничном домике» организовали час духовного возрождения «Семейное гнездышко». Мероприятие было посвящено Международному дню семьи. В начале мероприятия участники поиграли в пальчиковые игры на семейную тему, прочитали стихи о маме, папе, бабушке, дедушке, всей семье. Поговорили о том, как важно, чтобы у семьи были свои семейные традиции. Каждая семья поделилась своими семейными «секретиками» и все вместе сделали вывод, что традиции нужны и важны, особенно традиция семейных чтений. Затем участники сделали

творческую работу из картона и цветной бумаги – поделку «Семейное гнездышко». Каждая работа получилась очень оригинальной и интересной, выполненной с душой и любовью к своей семье. Завершилось мероприятие чаепитием и добрыми беседами за чашкой чая.

В рамках проведения мероприятий акции в библиотеку вновь записались 18 человек, в том числе 14 детей.

